

ДВЕ ОЦЕНКИ ОДНОГО МАТЧА

ГОВОРЯТ: сколько болельщиков, столько и мнений. В этом я лишний раз убедился на матче «Локомотив» — «Спартак». После окончания встречи на трибунах вспыхивали и такие споры, в которых стороны старались доказать друг другу прямо противоположное: одни — что матч прошел чрезвычайно интересно, другие — что он был далек от лучших образцов большого хоккея.

Слушая спорщиков, я подумал, что в сущности правы и те и другие.

Действительно, напряженная борьба, развернувшаяся на площадке с первых же минут, не могла никого оставить равнодушным. В дружном гуле, который, подобно штормовой волне, прокатывался по трибунам, все нарастая по мере продвижения шайбы к воротам, голоса будущих оппонентов в споре, наверное, звучали одинаково взволнованно. Но, с другой стороны, турнирное положение не могло не наложить глубокого отпечатка на игру соперников. Борьба носила ярко выраженный силовой характер, атаки шли слишком прямолинейно, комбинации не получались, а потому игра зрелищно, может быть, и не была красивой. Этим, между прочим, объясняется результат встречи, скорее футбольный, чем хоккейный. Оба соперника заботились прежде всего об охране своих ворот.

Известно, что «Спартак» располагает очень агрессивным нападением. В обороне же спартаковцы никогда не блистали надежной игрой. Вспомним, что первая тройка «Спартака» — Е. Майоров — В. Старшинов — В. Майоров, выходящая за сборную страны, как правило, пропускала шайб больше, чем представители других клубов. Последние международные встречи и матч с «Локомотивом» дают основания полагать, что спартаковцы наконец начинают избавляться от застарелого недуга.

Но если, играя против железнодорожников, нападающие «Спартака» неплохо защищались, то действия защитников в нападении оставляли желать лучшего. Бесспорно, игроки защитной линии должны подключаться в атаки. Но подключаться — не значит подменять со-

бой нападающих. А спартаковские защитники, особенно В. Кузьмин, вместо того чтобы быстро передать шайбу вперед, часто пытались сами пройти в зону противника и уже там сделать передачу. Это создавало ненужную суетливость, снижало внезапность атаки. Не случайно у спартаковцев до последнего полупериода почти не было быстрых прорывов.

«Локомотив» оборонялся и более жестко, и более активно. Потеряв шайбу, железнодорожники не стремились только откатиться к своим воротам, а «разбирали» игроков противника, встречая их почти у средней линии. Если искать название системе защиты «Локомотива», то наиболее подходящим было бы неупотребляемое в хоккее слово «прессинг» — так плотно и жестко «держали» игроков противника железнодорожники, в особенности Г. Андрианов, А. Фадин, Б. Спиркин.

Даже оставаясь вчетвером, железнодорожники не отказывались от своей манеры встречать противника на дальних подступах к воротам. В этих условиях спартаковцам было очень трудно наладить атаки. Они наталкивались на своих неотвязных опекунов, после чего им приходилось возвращаться, чтобы вновь попытаться набрать скорость.

Итог этого матча известен. «Локомотив» проиграл. И, пожалуй, закономерно ждать разбора игры победителей, а не побежденных. Но ничуть не умаляя ценности победы «Спартака», хочется сказать, что его противник играл ничуть не хуже.

Иллюстрацией к сказанному мог бы служить третий период поединка, явившийся как бы фрагментом из другого матча, — настолько не похож он был на первые два. Видимо, нервное напряжение, сковывавшее игроков в течение 40 минут, наконец оставило их. Вот тут-то, когда течение матча вошло в более спокойное русло, и проявилось мастерство хоккеистов-железнодорожников. Под знаком их преимущества прошли первые десять минут заключительного периода. И кто знает, как бы закончился матч, сумей хоккеисты «Локомотива» использовать хотя бы одну из многочисленных воз-

можностей добиться успеха, которые были у них в эти десять минут.

Поменявшись воротами, команды поменялись и инициативой. Характер игры был таков, что чувствовалось: кто забросит вторую шайбу, тот и выиграет. Так и случилось. Добившись перевеса в счете, спартаковцы стали полными хозяевами площадки. Теперь уже они получали реальные возможности увеличить счет. Железнодорожники же как-то сразу сникли. В этой борьбе равных победил тот, кто проявил больше настойчивости в самый решающий момент встречи.

В. ЕГОРОВ,
заслуженный тренер СССР.



НА ВЕС ЗОЛОТА

«Локомотив» (Москва) — «Химик» (Воскресенск). 3:0 (1:0, 0:0, 2:0). Москва. Каток «Сокольники». 28 марта. 4000 зрителей. 3 градуса мороза. Электрическое освещение. Судья — Ю. Варакин и А. Богданов (оба — Москва).

«Локомотив» — одна из пяти команд, претендующих в этом году на звание чемпионов. Каждое очко для нее сейчас буквально на вес золота. Воскресенские же хоккеисты даже в случае победы над «Локомотивом» не смогли бы попасть в пятерку сильнейших. Но хоккеисты Подмосковья проводили вчера свой последний матч чемпионата, и, естественно, им хотелось закончить турнир победой над сильным соперником. В общем спортивные страсти были довольно высокого напряжения.

Подмосковные хоккеисты вышли на игру в своем обычном составе. В нападении железнодорожников произошли изменения. В первую тройку после некоторого отсутствия вернулся Дыплаков. Величкин — Ржевцев — Уткин выступали во втором звене, а в тройке, возглавляемой Гришинным, на края действовали Чумичкин и Козин.

Поначалу трудно было отдать предпочтение какой-либо из команд. Воскресенцы нападают

стремительно, но их подводит старая болезнь: неумение завершать штурм ворот соперников. Из выгоднейших положений промахиваются Каштанов, а затем Борисов.

У железнодорожников наиболее грозно выглядело второе звено. На 14-й минуте тройка Величкин — Ржевцев — Уткин запирает соперников в зоне. Прострел. Уткин подставляет клюшку. Шайба задевает ногу защитника Гаврилова и медленно вползает в ворота.

1:0 в пользу «Локомотива» — этот футбольный, если так можно выразиться, счет не изменился ни в первом, ни во втором периодах.

Своего рода именинником во второй двадцатиминутке был нападающий «Химика» Каштанов. На 33-й минуте он, словно из пращи, пустил шайбу чуть выше перекладины, а через несколько секунд вратарь Брыков с трудом парировал другой его бросок. За две минуты до второго перерыва Каштанов вновь имел отличную возможность сравнять счет. Но опять в единоборстве с ним победил вратарь.

Во втором периоде тренер «Химика» Н. Эпштейн пытался обострить игру: выпускал свою вторую тройку против звена лидеров «Локомотива». Но и это не

Воротам «Спартака» не грозит опасность даже в том случае, если в борьбе с В. Кузьминым шайбой овладеет игрок «Локомотива» М. Рыжов (слева): вратарь А. Платов занял правильную позицию. Фото Ю. Моргулиса.

Финал МОЛОДЕЖНЫХ

Если обратиться к истории всесоюзных соревнований молодежных составов при командах мастеров по хоккею (ныне они проводятся в седьмой раз), то нетрудно установить одну особенность. С неизменным успехом выступают юниоры московского «Спартака». Они уже дважды занимали первое место, а в прошлом году спартаковцы оказались в турнирной таблице вторыми. Сейчас команда «Спартака» лидирует в очередных финальных играх, проводимых на катке «Сокольники».

Спартаковские юниоры, которых, как и команду мастеров, тренирует А. Новокрещенов, набрали после трех туров 6 очков. Они победили рижскую «Даугаву» (12:2), горьковское «Торпедо» (8:2), челябинский «Трактор» (6:1). Сегодня «Спартак» играет с московским «Локомотивом», а 30 марта, в заключительный день